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KONU : 7099 SAYILI ORTAMININ ĠYĠLEġTĠRĠLMESĠ AMACIYLA BAZI KANUNLARDA 
DEĞĠġĠKLĠK YAPILMASINA DAĠR KANUN 
 
 
 
7099 sayılı Ortamının İyileştirilmesi Amacıyla Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
10.03.2018 tarihli ve 30356 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. 7099 sayılı Torba Yasa ile 213 sayılı 
Vergi Usul Kanunu, 492 sayılı Harçlar Kanunu, 1163 sayılı Kooperatifler Kanunu, 5510 sayılı Sosyal 
Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununda yapılan 
düzenlemelere aşağıda yer verilmiştir.  

7099 sayılı Torba Yasanın 2 nci maddesi ile 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 223 üncü maddesinin 
üçüncü fıkrası “Defterler anonim ve limited şirketler ile kooperatiflerin kuruluş aşamasında, şirket 
merkezinin bulunduğu yer ticaret sicili müdürlüğünce tasdik edilir.” şeklinde değiştirilmiştir. Torba 
Yasanın 22 nci maddesi ile 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 64 üncü maddesinin üçüncü fıkrasında 
yapılan düzenlemeye paralel olarak yapılan değişiklik ile anonim ve limited şirketler ile kooperatiflerin 
kuruluş aşamasında fiziki ortamda tutulacak defterlerin kuruluşta açılış onaylarının ticaret sicili 
müdürlüklerince yerine getirilmesi zorunlu hale getirilmiştir. Anılan düzenleme 15.03.2018 tarihinde 
yürürlüğe girecektir. 

7099 sayılı Torba Yasanın 3 üncü maddesi ile 492 sayılı Harçlar Kanununun 123 üncü maddesinin 
üçüncü fıkrasında yer alan “ve limited Ģirketlerin” ibaresi “, limited şirket ve kooperatiflerin” 
şeklinde değiştirilmiştir. Böylece kooperatiflerin kuruluş pay devri, sermaye artırımı, birleşme, devir, 
bölünme ve nev'i değişiklikleri nedeniyle yapılacak işlemler de anonim, eshamlı komandit ve limited 
şirketlerin benzer işlemlerinde olduğu gibi Harçlar Kanununda yazılı harçlardan müstesnadır. Anılan 
düzenleme 10.03.2018 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

7099 sayılı Torba Yasanın 9 uncu maddesi ile 1163 sayılı Kooperatifler Kanununun 89 uncu 
maddesinin birinci fıkrası “Kooperatiflerin, kooperatif birliklerinin, kooperatif merkez 
birliklerinin ve Türkiye Milli Kooperatifler Birliğinin muhasebe usulleri ve mecbur olarak 
tutacakları defterler hakkında 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu 
hükümleri uygulanır. Bu maddenin uygulanmasına iliĢkin usul ve esaslar Gümrük ve 
Ticaret Bakanlığınca çıkarılacak tebliğ ile belirlenir.” şekilde değiştirilmiştir. Yapılan düzenleme 
ile kooperatiflerin kuruluş aşamasında fiziki ortamda tutulacak defterlerin kuruluşta açılış onaylarının 
ticaret sicili müdürlüklerince yerine getirilmesine imkan sağlanmış, tutulması zorunlu olan defterler ile 
ilgili olarak 6102 sayılı Kanun hükümleri esas alınacaktır. Anılan düzenleme 10.03.2018 tarihinde 
yürürlüğe girmiştir. 

 

 



 

7099 sayılı Torba Yasanın 18 inci maddesi ile 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası 
Kanununun 11 inci maddesinin üçüncü fıkrasının ikinci cümlesi “ġirket kuruluĢunun ticaret sicili 
memurluklarına bildirilmesi halinde yapılan bu bildirim Kuruma yapılmıĢ sayılır ve 
ilgililerce ayrıca iĢyeri bildirgesi düzenlenmez.” şekilde değiştirilmiştir. Böylece şirketlerin 
kuruluşunun ticaret sicil memurluklarına bildirilmesi halinde ayrıca işyeri bildirgesi 
düzenlenmeyecektir. Yapılan düzenleme sonucunda; ticaret sicil memurlukları tarafından Sosyal 
Güvenlik Kurumuna gönderilecek Ģirket kuruluĢ dilekçesi bildirim formu ile işyeri Sosyal Güvenlik 
Kurumuna başvurmadan tescil işlemleri gerçekleştirilecektir. Anılan düzenleme 10.03.2018 tarihinde 
yürürlüğe girmiştir. 

Öte yandan 7099 sayılı Torba Yasanın 18 inci maddesi ile 5510 sayılı Kanunun 11 inci maddesinin 
altıncı fıkrasına “Bu bildirimlerden hangilerinin işyerinin bildirilmesi yerine geçeceği Kurumca belirlenir, 
belirlenenlerle ilgili ayrıca işyeri bildirgesi düzenlenmez.” şeklindeki cümle eklenmiştir. Bilindiği üzere 
yapı ruhsatı ve diğer tüm ruhsat veya ruhsat niteliği taşıyan işlemlere ilişkin bilgi ve belgeler ile varsa 
bunların verilmesine esas olan istihdama ilişkin bilgiler, verildikleri tarihten itibaren bir ay için valilikler, 
belediyeler ve ruhsat vermeye yetkili diğer kamu ve özel hukuk tüzel kişileri tarafından Sosyal 
Güvenlik Kurumuna bildirmekle yükümlüdürler.  7099 sayılı Torba Yasa ile yapılan düzenleme ile söz 
konusu bildirimlerden Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı tarafından belirlenecekler için ayrıca işyeri 
bildirgesi düzenlenmeyecektir. Anılan düzenleme 10.03.2018 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

7099 sayılı Torba Yasanın 19 uncu maddesi ile 5510 sayılı Kanunun 100 üncü maddesinin üçüncü 
fıkrasının birinci cümlesi “Kurum, bu Kanun gereği verilecek her türlü belge veya bilginin internet, 
elektronik ve benzeri ortamda gönderilmesi hususunda, gerçek veya tüzel kişiler ile yazılı sözleşme ile 
yetki verilmiş gerçek veya tüzel kişilere izin vermeye, bu kişileri aracı kılmaya veya zorunlu tutmaya, 
Kuruma verilmesi gereken her türlü belge, bildirge ve taahhütnamenin, gerçek ve tüzel kiĢiler 
ile tüzel kiĢiliği olmayan kurum ve kuruluĢlara verilmesini mecbur kılmaya, söz konusu 
belgeleri diğer kamu idarelerine ait formlarla birleştirmeye ve bu belgeleri kamu idarelerinin 
elektronik bilgi işlem ortamından almaya, bu kişilere yapılacak bildirimleri Kuruma verilmiş saymaya, 
bu Kanunun uygulaması ile ilgili işveren, sigortalı ve diğer kurum, kuruluş ve kişilerin talepleri üzerine 
veya re’sen düzenleyeceği her türlü bilgi ve belgeyi bilgi işlem ortamında oluşturmaya, bu şekilde 
hazırlanacak olan bilgi ve belgelerin sadece internet ve benzeri iletişim ortamından ilgili kişilere 
verilmesini kararlaştırmaya yetkilidir.” şekilde değiştirilmiştir. Anılan düzenleme 10.03.2018 tarihinde 
yürürlüğe girmiştir. Yapılan değişiklik ile Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığına söz konusu belgeleri; 
gerçek ve tüzel kişiler ile tüzel kişiliği olmayan kurum ve kuruluşlara verilmesini mecbur kılma yetkisi 
verilmiştir. 

7099 sayılı Torba Yasanın 21 inci maddesi ile 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 40 ıncı maddesinin 
ikinci fıkrası “(2) Her tacir kullanacağı ticaret unvanını ve bunun altına atacağı imzayı sicil 
müdürlüğüne verir. Tacir, tüzel kiĢi ise unvanla birlikte onun adına imzaya yetkili 
kimselerin imzaları da sicil müdürlüğüne verilir. Ġmza beyanı, herhangi bir ticaret sicili 
müdürlüğünde yetkilendirilmiĢ personelin huzurunda yazılı beyanda bulunmak suretiyle 
verilir. Bu maddenin uygulanmasına iliĢkin usul ve esaslar Gümrük ve Ticaret 
Bakanlığınca çıkarılacak tebliğ ile belirlenir.” şekilde değiştirilmiştir. Yapılan düzenleme ile, her 
tacirin kullanacağı ticaret unvanını ve bunun altına atacağı imzayı ticaret sicili müdürü yahut 
yardımcısı huzurunda yazılı beyanda bulunmak suretiyle verilecek, tacir tüzel kişi ise unvanla birlikte 
onun adına imzaya yetkili kimselerin imzaları sicil müdürlüğüne verilecektir. Anılan düzenleme 
10.03.2018 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

7099 sayılı Torba Yasanın 22 nci maddesi ile 6102 sayılı Kanunun 64 üncü maddesinin üçüncü 
fıkrasının “Ticaret Ģirketlerinin ticaret siciline tescili sırasında defterlerin açılıĢı ticaret sicili 
müdürlükleri tarafından da onaylanabilir.” şeklindeki beşinci cümlesi yürürlükten kaldırılmıştır. 
Anılan fıkraya altıncı cümleden sonra gelmek üzere “Ancak anonim ve limited Ģirketlerin ticaret 
siciline tescili sırasında defterlerin açılıĢ onayları ticaret sicili müdürlükleri tarafından 
yapılır.” şeklindeki cümle eklenmiş, ayrıca; aynı fıkranın mevcut yedinci cümlesine “noter” 
ibaresinden sonra gelmek üzere “veya ticaret sicili müdürlüğü” ibaresi eklenmiştir. Yapılan 
düzenleme ile anonim ve limited şirketler tarafından fiziki ortamda tutulacak defterlerin kuruluşta açılış 
onaylarının ticaret sicili müdürlüklerince yapılması sağlanmıştır. Anılan düzenleme 10.03.2018 
tarihinde yürürlüğe girmiştir. 



 

7099 sayılı Torba Yasanın 23 üncü maddesi ile 6102 sayılı Kanunun 428 inci, 430 uncu ve 431 inci 
maddeleri yürürlükten kaldırılmıştır. Yürürlükten kaldırılan 428 inci madde ile şirketlerde; organ 
temsilcisi, bağımsız temsilci ve kurumsal temsilciye, kısacası temsil kurumlarına, ilişkin esaslar 
düzenlenmekteydi. Temsil kurumları; payları borsada işlem gören ve çok sayıda ortağı bulunan halka 
açık anonim ortaklıklarda, ortağın haklarının korunması bakımından önem taşımaktadır. Ancak mülga 
428 inci maddede halka açık olup olmama bakımından herhangi bir ayrım yapılmadığından tüm 
anonim ortaklıkların maddede belirtilen zorunlulukları yerine getirme zorunluluğu bulunmakta idi. Az 
sayıda pay sahibi olan şirketlerde temsil kurumlarına ihtiyaç bulunmadığı gibi uygulama mali külfet 
doğurmakta ve genel kurul toplantılarının gecikmesi ihtimalini ortaya çıkarmakta idi. Öte yandan; 
6362 sayılı Sermaye Piyasası Kanununun 30 uncu maddesinin dördüncü fıkrasının “6102 sayılı 
Kanunun 428 inci maddesi bu Kanun kapsamında uygulanmaz.” şeklindeki son cümlesine göre de 
halka açık anonim ortaklıklar bakımından uygulama kabiliyeti bulunmamakta idi. Yapılan düzenleme 
ile, halka açık anonim ortaklıklarda uygulanma imkanı bulunmayan hükümlerin, halka açık olmayan 
ortaklıklarda yaşanabilecek sorunların önüne geçilmiştir. Anılan düzenleme 10.03.2018 tarihinde 
yürürlüğe girmiştir. 

7099 sayılı Torba Yasanın 24 üncü maddesi ile 6102 sayılı Kanunun 575 inci maddesinin birinci 
fıkrasında yer alan “kurucuların imzalarının noterce onaylanması veya şirket sözleşmesinin ticaret sicili 
müdürü yahut yardımcısı” ibaresi “kurucular tarafından ticaret sicili müdürlüğünde 
yetkilendirilmiĢ personelin” şeklinde değiştirilmiştir. Yapılan değişiklik ile yazılı şekilde yapılma 
zorunluluğu bulunan şirket sözleşmelerinin kurucular tarafından ticaret sicili müdürlüğünde 
yetkilendirilmiş personelin huzurunda imzalanması şartı getirilerek, kurucuların imzalarının noterce 
onaylanması veya şirket sözleşmelerinin ticaret sicili müdürü yahut yardımcısı huzurunda imzalanması 
uygulamasına son verilmiştir. Anılan düzenleme 15.03.2018 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

7099 sayılı Torba Yasanın 25 inci maddesi ile 6102 sayılı Kanunun 585 inci maddesinin birinci 
fıkrasının birinci cümlesinde yer alan “imzalarının noterce onaylandığı veya ticaret sicili müdürü yahut 
yardımcısı” ibaresi “ticaret sicili müdürlüğünde yetkilendirilmiĢ personelin” şeklinde 
değiştirilmiştir. Öte yandan anılan fıkranın ikinci cümleden sonra gelmek üzere “Ancak nakden 
taahhüt edilen payların itibari değerlerinin en az yüzde yirmibeĢinin tescilden önce 
ödenmesi Ģartı limited Ģirketler bakımından uygulanmaz.” şeklindeki cümle eklenmiştir. 
Yapılan düzenleme ile şirket kurulma anının tespit prosedürü basitleştirilmiş ve limited şirketler 
açısından nakden taahhüt edilen sermaye paylarının şirket tescil işlemlerinden sonra da ödenmesine 
imkan sağlanmıştır. Anılan düzenleme 15.03.2018 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

7099 sayılı Torba Yasanın 26 ıncı maddesi ile 6102 sayılı Kanunun 587 nci maddesinin birinci fıkrasının 
birinci cümlesinde yer alan “noterce onaylanmasını veya şirket sözleşmesinin ticaret sicili müdürü 
yahut yardımcısı” ibaresi “ticaret sicili müdürlüğünde yetkilendirilmiĢ personelin” şeklinde 
değiştirilmiştir. Böylece şirket sözleşmesinin tamamı kurucuların imzalarının ticaret sicili müdürlüğünde 
yetkilendirilmiş personelin huzurunda imzalandığı tarihi izleyen otuz gün içinde, şirketin merkezinin 
bulunduğu yer ticaret siciline tescil ve Türkiye Ticaret Sicili Gazetesi’nde ilan olunacaktır. Anılan 
düzenleme 15.03.2018 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

 

Saygılarımızla… 
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